

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—,
egy évre 12.— pengő,
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Sztháromság tér 2.
Telefonszám 33.

V. évfolyam, 147. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel: Bartoss Károly.

1935. június 29 szombat.

Megjelent a termésértékesítési rendelet

Az aratás küszöbén adta ki a kormány az ideitermés értékesítésének biztosítására vonatkozó rendeletét, amely kisebb változtatással érvényben hagyja a multévi termésértékesítési rendeletet.

Az új rendeletben történt módosítás értelmében a mezőgazdasági termékek és termények értékesítésének megsegítése céljából, egyes mezőgazdasági cikkekre vasuti és hajózási fuvardíjkezdményt nyújtanak.

A mezőgazdaság megsegítésére szolgáló alap bevételeit szolgálja a sertésértékesítési hozzájárulás, továbbá a márkacikkeknek meghatározott áron való forgalomba hozására kötött megállapodások után fizetendő illeték. Módosult a multévi rendeletnek az a pontja is, amely szerint a társulati adó alá eső vállalatok július 1-től kezdve az 1935. évi társulati adó megállapítása során alapul vett

saját tőkájük 2.5 ezrelékét tartoznak a mezőgazdaság megsegítésére szolgáló alap javára befizetni.

Ezekkel a módosításokkal a megsegítésre előirányzott összeget 4.3 millióval nagyobb összegben, vagyis 49.5 millió pengőben állapítják meg.

A kormányrendelet kiadása anélkül történt, hogy az irányárakat megállapították volna, de a termésértékesítési rendelet meghosszabbításáról az irányárak megállapítása nélkül is lehetett intézkedni, mivel az irányárak ugysem érintik a rendeletet. A kormányrendelettel kapcsolatosan megjelent a pénzügyminiszter rendelete, amely arról szól, hogy a malmokban és a cseretelepeken a június 30-án éjfélkor tároló gabona és örleménykészlet mennyiségét kell alapul venni s ezeket a készleteket július 1-én az összes malmokban és cseretelepeken felülvizsgálni.

A Csongrádi Földmunkás Szövetkezet küldöttsége leveldi Kozma György dr. főispánnál

A Csongrádi Földmunkások Vállalkozó Szövetkezete folyó évi június hó 16-án megtartott évi rendes közgyűléséből kifolyólag egyhanguan elhatározta, hogy küldöttségileg fölkeresi leveldi Kozma György dr. főispánt, akit arra kérnek, hogy úgy a szövetkezetet, valamint az abban tömörült munkásokat fogadja pártfogásába és segítsen megfelelő munkaalkalmak nyújtásával.

A közgyűlés a küldöttség vezetésével Oláh Mihály szövetkezeti tisztviselőt bizta meg. Ezen kül-

döttséget folyó évi június hó 27-én d. e. fogadta a főispán.

A küldöttség élén a földmunkásság nevében Oláh Mihály, a szövetkezetkönyvelője tolmácsolta a kubikosok bizalmát és szeretetét a főispán iránt. Vázolta a szövetkezet szociális jelentőségét és arra kérte a főispánt, hogy a szövetkezetet munkák elnyerése körül támogassa. Hangsúlyozta, hogy a szövetkezet tagjai abban a meggyőződésben járultak a főispán elé, hogy szociális érzéseivel elő fogja segíteni a szövetke-

zet munkásságát, hogy az betölthesse hivatását, hogy minél több kubikosnak biztosíthasson kenyeret. A főispánra és munkásságára Isten áldását kérve, átnyújtotta a főispánnak a közgyűlés határozata alapján készített memorandum két példányát azzal a kéréssel, hogy az egyik példányt a földművelési miniszterhez eljuttatni kegyeskedjék.

A főispán meleg érdeklődéssel hallgatta meg Oláh Mihály szavait és örömet fejezte ki affelett, hogy módja nyílt megismerkedni a földmunkás szövetkezettel. Hangsúlyozta, hogy szeretettel és megértéssel fogja a memorandumot áttanulmányozni és ügyeiket felkarolni.

Nagy lelkesedést keltett

a főispánnak az a kijelentése, amely szerint a deputációzás, instanciózás kora lejárt, mert minden, akár egyszerű levélben eléje terjesztett méltányos és igazságos kérés ügyében sürgősen intézkedik. Bejelentette a főispán, hogy a kormány közeli programpontja, a telepítés megvalósításakor a kubikosokról is gondoskodni kíván. Végül kijelentette még a főispán, hogy hamarosan megkezdik a Kecskemét—csongrádi és a Csongrád—csépai utépítését, ahol sok kubikos nyer majd elhelyezést.

A küldöttség tagjai lelkes éljenzéssel fogadták a főispán szavait. A főispán ezután szívélyesen elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

...

Pénteken városi közgyűlés foglalkozik a kecskeméti és csépai utépítés ügyével

Ismételten megirtuk, hogy a fagy- és jégkár-sújtotta lakosság munkához juttatása érdekében előtérbe került a kecskeméti és csépai ut megépítésének ügye és leveldi Kozma György dr. főispán teljes mértékben magáévá tette Pirooska János dr. polgármesternek ezirányban tett előterjesztését. A két ut megépítéséhez a költségek egyharmadával — kb. 70.000 pengővel — az állam járul hozzá, a vármegyének ugyanilyen összegű hozzájárulását a napokban helyezte kilátásba Csörgő Károly dr. alispán, aki teljes együttérzéssel és jóindulattal fog megfelelő előterjesztést tenni a vármegyei törvényhatóságnak és végül Csongrád városnak is ennyivel kell a költségekhez hozzájárulnia.

Pirooska János dr. polgármester péntekre, július

hó 5 re összehívja a képviselőtestület közgyűlését, melynek legfontosabb tárgysorozati pontja a két utépítés fedezetének forma szerinti — (mert, mint már megirtuk, a fedezet, több, mint fele máris rendelkezésre áll) — biztosítása lesz. A közgyűlés tárgysorozatán — melynek összeállítása most van folyamatban, — ezenkívül több városrendezési kérdés is szerepel.

Magyarország aláírását követeli Németország a keleti paktumnál

A párisi Oeuvre írja, hogy Németország hajlandó hozzájárulni a keleti paktumhoz, de azt követeli, — hogy azt Magyarország is írja alá.

Ha venni, vagy eladni akar, hirdesse!

Ara 6 fillér, vidéken 8 fillér.

HIREK

— **Napirend.** Junius 29 szombat. Róm. kath. Péter és Pál. Ref. Péter és Pál. Nap kel 3 ó. 49 p., ny. 19 ó. 45 p.

Ünnepi gyógyszer-tári ügyeletet tart: Czajlik gyógyszer-tár.

— Junius 30 vasárnap. Róm. kath. Pál emlék. Ref. Pál. Nap kel. 3 ó. 50 p., ny. 19 ó. 45 p.

Ünnepi gyógyszer-tári ügyeletet tart: Barna gyógyszer-tár.

— Julius 1 hétfő. Róm. kath. Jézus sz. vére. Ref. Tibold. Nap kel 3 ó. 50 p., ny. 19 ó. 45 p. (A nappal 15 ó. 55 p., a hó végéig 54 perccel fogy.)

Éjszakai gyógyszer-tári ügyeletet tart: Czajlik Barna, Gömör, Szent István és a Nagy Elemér gyógyszer-tár.

— **Várható időjárás:** Megélénkülő légáramlás, zivatarok, főleg nyugaton és északon. Nyugat felől a hőség fokozatosan csökken.

21 évvel ezelőtt

1914 június 29 én már ott tornyosultak Európa és az egész világ felett azok a vérszese felhők, amelyek a világháború és az azt követő világválság pusztító jégverését zúdították a világra. Előző napon, június 28-án, békés derűs, meleg nap volt, aratási hangulat világszerte, — dörögött el Szerajevóban Princip Gavrilo revolvere, amely nemcsak a trónörökös-párt ölte meg, hanem az asszonyok millióit özvegygé, gyermekek millióit árvává tette.

„Etrepült a nehéz kő” — s még ma sem állt meg, — alétan hever a világ a nehéz kő találatától, de még tart szörnyű és baljóslatu röple... A gyász, a szomorúság érzésével kell megemlékeznünk a 21 esztendő előtti eseményről, amelynek következményeit — reméljük, — kiheveri még hazánk, de mi elfeledni soha nem fogjuk...

— **Tüzesetek.** Felföldi József gazdálkodó 1065. számú tanyája eddig még meg nem állapított módon kigyulladt a napokban és teljesen leégett. A kár közel 900 pengő. — Kádár Imre 1146 sz. tanyáján a múlt vasárnap éjjel volt tűz és 400 pengő kárt okozott.

— **Orvosi hir.** Szarka Ödön dr. városi orvos július 1-től 28-ig szabad ságra megy.

— **Nyugalombavonul a tankerületi főigazgató.** Dr. Kauffmann György kir. tankerületi főigazgatót a Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter saját kérésére július hó végével nyugdíjazta. A fontos és diszes pozícióból távozó főigazgatótól Csongrád város társadalma hálás szeretettel vesz búcsút, mert a megértő jóindulatáról és Csongrád iránti szeretetéről emlékezetes tankerületi főigazgatónak oroszlánrésze volt abban, hogy a Szent Imre reál-gimnázium a jelen tanév lezárásával működésének 16-ik évébe lépett.

— **Utban van egy vagon rézgálic Csongrádra.** A Hangya budapesti központja a várost tegnap levélben arról értesítette, hogy az első küldemény rézgálicot utnak indította Csongrádra. A rézgálicot a bokrosparti „Hangya” fiókja osztja ki. A polgármester közbenjárására a rézgálic egy részét a városban kapják meg a szólobirtokosok.

— **A szentesi nyári vásár.** A szentesi nyári vásár július 19. és 20-án lesz.

— **Kifogták a Tiszából az öngyilkos leány holttestét.** Mint közöltük, a vashid partmelletti kő alapján nyugvó vasgerendáról vasárnap délután a Tiszába vetette magát egy ismeretlen leány. A leány holttestét szerdán délután fogták ki. Megállapították, hogy az öngyilkos Szabó Emilia szentesi, Széchenyi utca 41. szám alatti lakos volt.

— **Jó faliteglát és cserépet olcsón csak a Mátray téglagyárban vehet.** 788

— **Eladó Jókai u. 23. sz. ház és 350-es motor-kerékpár,** érdeklődni lehet ugyanott. 907

— **A szezonvégi, leltári kiárusítás ideje.** A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara legutóbbi ülésén a szezonvégi, leltári kiárusítás idejét jul. 15-től 30-ig terjedő időpontban állapította meg.

A város közelében a Keselyes keresztnek átál két és fél hold föld tanyával együtt eladó, ért. ugyanott, Fejes Györgynél.

NOR-COC

FÜRDŐTRIKÓ

SZAVATOLT SZINTARTÓ

3'90

Fejszével meggyilkolta anyját egy földműves

Majsai István negyvenöt éves szekszárdi földműves örökösödési ügyből kifolyólag régóta pörös viszonyban állott édesanyjával. Csütörtökön reggel szóváltás támadt köztük. A szóváltás hevében Majsai István egy keze ügyébe eső vedret vágott anyjához, majd mikor az idős asszony

összeesett, fejszével támadt rá és súlyos csapásokat mért fejére. A merénylő tettének elkövetése után önként jelentkezett a csendőrségen. A súlyosan sérült asszonyt haldokolva szállították be a szekszárdi kórházba, ahol az esti órákban meghalt. Majsai Istvánt a csendőrség letartóztatta.

Csongrádi Villanyteleptől.

1246—1935. sz.

Hirdetmény.

Csongrád megyei város és alulirott villanytelep között létrejött szerződés 43. §. 8. pontja szerint a vállalat a 220 Voltra történő átmenetkor, — melyhez 1936. november 20-ig van joga a vállalatnak, — ha szükségesnek mutatkozik a berendezési tárgyakat díjmentesen alkítja át 220 Volt feszültséghez.

Azonban ez a kötelezettsége a vállalatnak részint csak a 220 Voltra történő áttéréskor áll be, részint nem azt jelenti, hogy aki-nek most 150 Volt feszültségre sem alkalmas és szabványos a berendezése, azt majd a 220 Voltra áttéréskor a vállalat díjtalanul megcsinálja, mert a szerződés 22. §. 10. pontjának 2. bekezdése alapján ezeket a berendezéseket a vállalat már most a 150 Volt feszültség mellett felülbírdlja és ha szabványtól eltérő és közveszélyes a bevezetés, a tulajdonost annak 15 nap alatti megcsináltatására hívja fel, ellenesetben a hálózathoz kikapcsolja. A kikapcsolást egyedül és kizárólag a vállalat rendeli el és foganatosítja, mely ellen a város Polgármestere óvást emelhet, de ha a vállalat ezt nem fogadja el, választott bíróság dönt. A villamos belső beren-

dezések és vezetékek átépítésére a fogyasztót egyedül és kizárólag a vállalat hívhatja fel, más erre nem hivatott.

Csongrád, 1935. jun. 28.

Csongrádi Villanytelep.

Hat millió leit nyert egy csecsemő

A román állami osztálysorsjáték hatmillió leies főnyereményét ezuttal egy Barbulescu nevű 13 hónapos csecsemő nyerte meg. A szerencsés nyelő apja karján, aki szerényjövendelmű tisztviselő, jelent meg az osztálysorsjáték igazgatóságánál.

Ujjlenyomattal látnak el minden utlevelet

A Kopenhágában üléselő nemzetközi rendőrkongresszus megállapította, hogy Európában tizezerszámra vannak forgalomban hamis utlevelek. A kongresszus véleménye szerint ennek az állapotnak nem lehet más-ként véget vetni, mintha minden egyes utlevelet ellátnak a tulajdonos ujjlenyomatával.

Forgalmas utvonalon

FÜSZERÜZLET

italméréssel más vállalat miatt eladó, berendezés esetleg kiadó U.-ott butor és más ingóságok is eladók. Ert. lehet Bodó József gr Széchenyi u. 14.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
3749-1935. sz.

Hirdetmény

Értesülésem szerint arra nem hivatott egyének a lakosság villamos belső berendezéseinek és vezetékeinek átépítésére szólították és szólítják fel az áramfogyasztó közönséget.

A villanyfogyasztók tájékoztatására közlöm Csongrád megyei város és Biró István városokat és községeket villamosító vállalat között létrejött szerződés idevonatkozó pontját, mely a következő:

43. §. 8. pont.

„Vállalat kötelezettséget vállal arra, hogy a jelenlegi 7500/150 volt feszültségre szolgáló összes városi és magánüzemi berendezési tárgyakat és házi villanyvezetékeket, műszereket, ha szükséges a hálózattal együtt 20.000/380/220 volt feszültséghez díjmentesen alakítja át, anyagok díjmentes hozzáadásával együtt.“

A szerződés 22. §. 10. pont 2-ik bekezdése pedig a következőket mondja: „A szerződés megkötése előtt készített berendezéseket a vállalat felülvizsgálhatja. Vita esetén a város polgármestere dönt. E felülvizsgálatokért azonban semmiféle díj nem számítható fel.“

Csongrád, 1935. jun. 26.
Dr. Piroska János polgármester.



Június 29 szombat.

9.15 Hírek. 10 Egyházi ének és szentbeszéd. 11.15 Görögkath. istentisztelet. 12.20 Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 12.30 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 2 Hanglemezek. 3 A „Rádióélet“

meseórája. 3.30 Szalonzenekar 4.30 Faragó Ede cserkésztsízt előadása. 5 „Félegyházai nap“. Közvetítés Kiskunfélegyházáról. 5.30 Rapaich Raymund előadása. 6.20 Rékai Miklós hárfázik 6.50 Vaszary Piroska csevegése. 7.20 M. Hir Sári zongorázik, Molnár Imre dr. énekel. 8.15 „Mr. Campbell estélye“. Helyszíni nyomozás három részben. 10 Hírek, időjárásjelentés, löversenyeredmények. 10.30 Az 1. hgye. zenekara. 0.05 Hírek.

Június 30 vasárnap.

9.15 Hírek. 10 Egyházi ének és szentbeszéd. 11.15 Evangélikus istentisztelet. 12.20 Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 12.30 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 1.40 Rádiókrónika. 2 Hanglemezek. 3 „Időszerű gazdasági tanácsadó“. 3.50 Zsebő Vilma és Rohmann Henrik hárfakettőse. 4.30 Bodor Aladár dr. előadása. 5 Orsz. Postászenekar. 6 Sztrókay Kálmán előadása. 6.30 Szalonzene. 7.45 Móricz Zsigmond előadása. 8.10 „Szépségkirálynő“. Operett 3 felvonásban. 21.05 Hírek, sporteredmények. 22.15 Sporteredmények. 23.15 Cigányzene.

Szentháromság-tér 17. számú

ujonnan épült ház

4 szoba és mellékhelyiségek, üvegezett folyosó, vízvezeték és villany bevezetve, eladó, értekezés fenti számú háznál.

ITT A NYÁR!

Kocsy Lajos

uriszabósága (Uri utca) készíti a legmodernebb, legjobb és legolcsóbb ruhát. Elegáns nyári öltönyök. Hazai és külföldi szövetekben, tropicalokban nagy választék.

Kedvező fizetési feltételek!

ÉRDEKE

most lakásának elavult villanyvezetékét modern, tűzveszélytől mentes, csöbe szerelt berendezésre olcsón átszereltetni,

MERT

60% visszatérítést nyújt az adóhivatal a vállalati ösztöngből, adóban.

Ezen kedvezményt senki ne mulassza el, mert ez év végén megszűnik.

Átszerelést legolcsóbban, megbízhatóan, gyorsan és hosszú részletre készít, díjtalan költségvetéssel szolgál Engel Mihály Telefon 79. Modern csillár, ernyő, villany-szerelés anyagok, kerekpár, rádió, valamin' alkatrészekben nagy raktár. Bérberendezés kizárólag cégemnél rendelhető. 2 lámpahely havi bere 30 fillér.

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Csongrád, Szentháromság-tér 2.

Apróhirdetések

Vegyen friss termelésű falitéglát és tetőcserepet a Mátray téglagyártól. 789

Kossuth utca 27. számú ház eladó, ért. Szeged, Csongrádi sugárút 5. 898

Kovácsműhely felekere-setre kiadó, vagy eladó, értekezés a Gazdák malmánál. 938

Lakás kiadó: Andrassy u. 1. szám. 941

Fésülönő ajánlkozik házakhoz, olcsón ondolál. Vályogostelep. Ugyanott lakás kiadó. 944

Kilenc hl. piros bor eladó, Iskola u. 13. sz. 945

Gazdák figyelmébe! Tarka tinókat 2 éves-től 4 évesig és gyengeborjut a legmagasabb napi áron állandóan vásárol H. J. dú mészáros, Szentesi utca.

Kétszobás uri lakás, üvegezett folyosóval aug. 1-re kiadó Nagypál Mihály fakeskedőnél. 948

Ártér évi kaszálásra a vashid közelében eladó, ért. Nagypál Mihály fakeskedőnél. 949

Justh Gyula u. 13. szám alatt igen jó, szikkadt házi szalonna van nagyobb mennyiségben eladó. 951

Üzlethelyiség lakással kiadó, érdeklődni lehet Alácsnál, Hunyadi tér 1.

120 liter elsőrendű rizlingmuskotály bor eladó. Cim a kiadóban. 952

Fürdőkádját olcsón javítom, vagy újért ráfizetéssel becserelem, Kohn utóda. 954

Makay Imre-féle, Kétágu utca 32. számú ház egészben, vagy két, esetleg három udvarra felosztva is eladó, értekezés Makay irodában, Szivák-tér 10.

Rákóczi u. 30. számú ház eladó, ért. ugyanott. 917

3-4 szobás, verandás lakás azonnalra kiadó, Templom utca 9. 914

Kossuth u. 10. sz. alatti szép tágas saroküzlethelyiség jutányos bérösszegért kiadó. Azonnal elfoglalható. 943

Jóminőségű piros bor 25 literenként is eladó, Templom utca 18. 946

Árviz utca 13. számú ház külső fele eladó, vagy kiadó. Butor eladó. 947

A Mária ut elején 1023 négyszől szőlő eladó, értekezés Kossuth utca 3. 958

Ártásra finom törkölypálinka 2.20 fillér literenként Vadász Sándornál. 940

A Csongrád-Szentes közti országoton csütörtökön elveszett egy sötét-kék zakó. Becsületes megtaláló juttassa el a pénzügyőri szakaszra, illő jutalomban részesül. 961

Lószerszám-, kocsikulcs és sérvkötő javításokat a legolcsóbban eszközli Sineger szijgyártó, Zsinór u. 5. 962

Belterületen 582 nszöl kert kuttal, házhelynek alkalmas, eladó, ért. Andrassy utca 9. 964

Eladók:

7 holdas 650 P, 18 holdas tanyás 500 P, 25 holdas elsőrendű tanyával 550 P, 70 kat. holdas tanyás 370 P-jével holdankint és még több kisebb-nagyobb birtok, szőlők, házak a legolcsóbb áron a

Pintér

ingatlanirodánál kaphatók Árpád u. II. sz.

Szerkesztő: Nyikl Péter.

Uránia Hangos Mozi

Szombaton 5, 7 és 9 órákor, vasárnap 5, 7 és 9 órákor, hétfőn 7 és 9 órákor:

A LEGMAGYARABB FILM!!!

Iglói diákok

Farkas Imre zenés vígjátékából filmre írta: Siklóssy Iván. Rendezte: György István.

Zene: P. Horváth Dezső.

Történik 1913-ban Iglón és 1919-ben Budapesten.

Magyar Hangos Híradó

Babszem Jankó